«Мой труд каждый день дома»

Классный час предназначен для учеников 3-х классов.
Классный час направлен на воспитание у детей трудолюбия, добросовестности, чистоплотности, аккуратности, на понимание важности и ценности  собственного труда в их доме. 
На занятии  используется как индивидуальная, так и коллективная работа. Эффективно применяются такие методы: беседа, рассказ, практические работы, которые способствуют развитию речи, внимания, памяти,  формированию оценочных суждений и своей точки зрения.
Цели: на конкретных примерах показать детям ценность и важность их труда дома, воспитывать трудолюбие, добросовестность, чистоплотность, аккуратность.
Оборудование: макет уютной комнаты, гвозди, 2 доски, 2 молотка,2 метлы, 2 совка для мусора,  рисунки детей на темы «Дом, в котором порядок» и «Дом, в котором беспорядок».
Ход занятия:

1.Организационный момент

2. Определение темы классного часа. Целеполагание.

- Ребята, а что означает выражение «Дом есть лицо хозяина?(По дому всегда судят о людях, которые в нём живут, порядок в доме свидетельствует об аккуратности, чистоплотности, добросовестности)  

- Я просила вас изобразить на рисунках дома, в которых царит порядок, и в которых поселился беспорядок. (Рассматривание выставки)

- А в каком доме вам хотелось бы жить? Подумайте, от чего зависит уют в доме?
Давайте прочитаем тему нашего занятия. Попробуем определить цели классного часа, используя опорные слова:

Узнать……..

Научиться………

Поразмышлять………

Вспомнить……………. 

3.Актуализация знаний.

(Чтение стихотворения и показ макета уютной комнаты)
Уют - это теплая печка, когда вокруг холода, 

Для меня уютно местечко, куда мечтаешь вернуться всегда.

Мой уют – это 4 кактуса и 2 трехцветные толстые кошки

3 дивана, 2 шкафа и кресло, на котором сидеть так чудесно.

Самый уютный дом, где я когда-либо была,
Домик в деревне, где бабушка жила.

И только когда она от нас ушла, стало понятно,

Что уютной сама бабушка была.

Уют не в домах, как таковых, 

А в людях, живущих в них.

-Какой же дом у хороших хозяев? У хороших хозяев тёплый,   гостеприимный  уютный дом. В такой дом всегда хочется прийти, потому, что в нем царит доброжелательная атмосфера.
-У всех ли может быть такой дом?

-Что нужно для этого делать? Чем вы можете помочь дому? (Ответы детей)
Давайте попробуем для себя вывести правила – обязанности по дому, продолжая фразу:

· Научись красиво застилать постель и делай это каждое утро.

· Свой рабочий стол держи  в чистоте и порядке.
· Если насорил – убери мусор и вытри пыль.

· Следи за своими вещами и за чистотой обуви.

· Старайся не ждать, когда тебя попросят о помощи.

· Если видишь, что родители устали, будь к ним особенно внимательным, спроси, надо ли что-нибудь сделать.
- А какие у вас  обязанности по дому? Что каждый день можно и нужно делать самим? (Мыть руки, ухаживать за своей одеждой и обувью, одеждой, следить за тем, чтобы был носовой платок)
   Чтение стихотворения В. Берестова «Сережа и гвозди»

-Умел ли Серёжа забивать гвозди в землю?

- Что случилось, когда он попробовал забивать их в стену?

-Что  бы вы посоветовали Серёже? (Любое дело начинать с подготовки инструмента и хода действия: выполнять работу терпеливо не торопясь) 
Теперь мы посмотрим, какие хозяева в доме  наши  мальчики.(Конкурс «Забей гвоздь»)

О каком домашнем труде идет речь в рассказе Е. Пермяка «Маленькая Маша» , послушайте внимательно.
(Чтение рассказа)
- Что же делает детей взрослыми?

А сейчас мы проверим, какие хозяюшки в доме наши девочки.

(Конкурс «Подмети пол»)

4.Рефлексия.

Давайте вспомним, какие цели мы ставили в самом начале нашего занятия.

- Что нового узнали?

- Чему  научились?

- О чем поразмышляли?

Если вам понравилось занятие, приклейте на доску красную фишку, если нет – синюю фишку.
5 Итог занятия.
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